
Matej Vranješ je bil uspešen tudi kot raziskovalec, med drugim je leta 2007 pridobil podoktorski
raziskovalni projekt z naslovom Študija spornih prostorskih praks in pomenov ter socialnih razmerij zno-
traj zavarovanega območja na Bovškem, ki ga je financirala Javna agencija za raziskovalno dejavnost
Republike Slovenije. Poleg tega je sodeloval v številnih drugih raziskovalnih projektih in bil tudi
vključen v raziskovalni program Območja kulturnega stika v integracijskih procesih na Znanstveno-razi-
skovalnem središču v Kopru.

Leta 2010 je na povabilo Javnega zavoda Triglavski narodni park prevzel vodenje odmevnega med-
narodnega Interreg projekta Climapark – klimatske spremembe in upravljanje zavarovanih območij in
se v tej ustanovi zaposlil kot naravovarstveni svetnik. Od leta 2014 je bil samozaposlen in deloval kot
svetovalec pri evropskih projektih, krajši čas pa je bil tudi direktor Goriškega muzeja. S svojimi boga-
timi izkušnjami in znanjem je med drugim uspešno sodeloval z Javnim zavodom Park Škocjanske jame,
Občino Šempeter-Vrtojba ter tudi Fakulteto za turistične študije – Turistico Univerze na Primorskem
iz Portoroža. Slednja je kmalu prepoznala njegove strokovne in koordinatorske kompetence ter ga tekom
let, ki so sledila, intenzivneje vključila v raziskovalno delo na projektih ter tudi v pedagoški proces. V letu
2018 je bil tako ponovno izvoljen v naziv znanstvenega sodelavca in docenta, tokrat za področje druž-
boslovno-humanističnih znanosti v turizmu.

Bil je velik ljubitelj narave in športnik, ki je odraščal ob reki Soči in v Julijskih Alpah. Tam je tudi
prekmalu zaključil svojo sicer pestro in bogato življenjsko pot, na kateri smo ga lahko občudovali kot
izjemno pronicljivega in prodornega znanstvenika, predvsem pa kot odprtega in toplega človeka, ki
ga bomo za vedno nosili v srcih.

Miha Koderman

Sklepni dogodek projekta »100 % lokalno«
Spletni dogodek, 25. 5. 2021

V projektu »100 % lokalno«, ki ga je financiral Evropski parlament v okviru sklada ARPAF II, se
je na petih območjih držav v Alpah testiral ukrep, s katerim bi postopoma lokalne proizvajalce hrane,
gostince in druge deležnike spodbujali k uporabi pridelkov in surovin izključno iz domače občine.
Izvedljivost ukrepa se je preizkusila v Unterengadinu/Bassa Engadina v Švici, v Pitztalu na avstrijskem
Tirolskem, v Parku Julijske Predalpe in v Alta Val Venosti/Obervinschgau v Italiji ter v Občini Bohinj
v Sloveniji. Projekt je potekal v sodelovanju štirih projektnih partnerjev: poleg ZRC SAZU, so bili vklju-
čeni tudi Raziskovalno središče EURAC iz Italije, kompetenčno središče Polo Poschiavo iz Švice in
Italijanska univerza v Švici USI.

Sklepni dogodek je bil razdeljen na dva dela. Na prvem, dopoldanskem delu dogodka je bil najprej
predstavljen model ukrepa »100 % Lokalno«. Izkušnje razvoja in testiranja tega modela so nato na okro-
gli mizi opisali tudi predstavniki sodelujočih območij. V drugem, popoldanskem delu dogodka se je
razpravljalo o izzivih in težavah pri uveljavitvi ukrepa, predstavilo pa se je tudi inovativne rešitve s pomoč-
jo mladih start-up podjetnikov.

Erik Logar

2. mednarodna delavnica EUSALP o teritorialnih blagovnih znamkah v alpski regiji
Spletni dogodek, 10.–11. 6. 2021

Mednarodna delavnica je bila namenjena razmisleku, kakšne razvojne učinke imajo lahko majh-
ne teritorialne blagovne znamke na trajnostni razvoj obrobnih območij v Alpah. Tovrstne znamke lahko
povezujejo lokalne pridelovalce hrane, obrtnike in ponudnike storitev na določenem območju, spod-
bujajo razvoj omrežij sodelovanja ter krepijo njihov podjetniški značaj.
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Delavnico so, v okviru dejavnosti Akcijske skupine 6 (naravni in kulturni viri) Strategije Evropske
unije za alpsko regijo (EUSALP), organizirali Stalni sekretariat Alpske konvencije, raziskovalno sre-
dišče EURAC Research in kompetenčno središče Polo Poschiavo. Strokovno vodstvo in moderiranje
delavnice je prevzel Diego Rinallo iz izobraževalnega središča za podjetništvo Kedge Business School.

Delavnica je bila dvodnevna. Prvi dan je bil namenjen pregledu političnega konteksta in evropskih
programov (evropski zeleni dogovor, skupna kmetijska politika, strategija »od vil do vilic«), ki so bili
razviti v podporo trajnostnemu načinu življenja v državah Evropske unije. Drugi dan je bil namenjen
razpravam o učinkih teritorialnih blagovnih znamk na razvoj lokalnih skupnosti. Osrednje predava-
nje drugega dneva o izzivih v razvoju teritorialnih blagovnih znamk na slovenskem podeželju je pripravil
Erik Logar (slika), mladi raziskovalec na Geografskem inštitutu Antona Melika ZRC SAZU. Po pre-
davanju je bila organizirana okrogla miza z upravniki tovrstnih znamk iz različnih območij Alp.

Erik Logar

Skupna zemljišča v Evropi: Prva izmenjava podatkov, tipologije in pomembnosti
(Territories of Commons in Europe: First Exchange on Data, Typologies and Relevance)
Pisa, Italija, 11. 6. 2021

11. junija je v Pisi v Italiji potekal spletni seminar o skupnih zemljiščih v Evropi. Pobuda za dogo-
dek je nastala v okviru neuradne mreže Vseevropskih skupnih zemljišč, ki združuje 67 raziskovalcev
iz 35 držav. Cilj mreže je zbrati podatke o trenutnih skupnih zemljiščih v Evropi, na katerih se proiz-
vaja hrana, količina in tip proizvedene hrane ter število v takšno proizvodnjo vključenih ljudi. Po prvih
ocenah naj bi bilo v celotni Evropski uniji takšnih zemljišč kar 7–10 %, kar bi morala upoštevati tudi
evropska skupna kmetijska politika.

Po uvodni predstavitvi, v kateri je Jose Luis Vivero Pol orisal namen raziskave, je 9 udeležencev pred-
stavilo stanje skupnih zemljišč v devetih evropskih državah (v Albaniji in Črni gori, na Cipru, Hrvaškem,
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Slika: Spletno predavanje podpisanega o izzivih v razvoju teritorialnih blagovnih znamk na slovenskem
podeželju.
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